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نفر عضو تيم بسكتبال كلاس هسـتند. اگـر    11نفر عضو تيم فوتبال و  15نفري،  24در يك كلاس  - 1
آموزاني كه عضو هر  ، نصف تعداد دانشنيستندآموزاني كه عضو هيچ كدام از اين دو تيم  تعداد دانش

  ؟فوتبال هستندها فقط عضو تيم  دو تيم هستند، باشد، چند نفر از آن
1 (7    2 (13    
3( 11    4( 4  

  ؟است 3چند برابر  ،رو روبه ABCDمساحت چهار ضلعي  - 2
1 (5/7  
2 (5/12  
3( 10  
4( 5  

sinاگر  - 3 x cos x G+ 1و  = 2 sin xH
cosx

1باشد، حاصل  =+
1 2

tan x
sin x

−
−

tan)1 ؟كدام است  x )≠   

1 (H.G   2 (H
G

   3( 1( G).H−   4( 1( H).G−  

1اگر  - 4 0x− <   ؟است درستآنگاه كدام رابطه  >

1 (2 4
1 1
x x

<   2 (2 4x x<   3( 3
1 1
x x

<  4( 3x x<   

  ؟كدام است kمقدار  ،باشد -5عدد سوم ريشة برابر  kوم منفي عدد د ةاگر ريش - 5

1 (3 25−   2 (3 25− −  3( 33 5−   4( 33 5  

00اگر  - 6 90< θ ، حاصل عبارت >
1

4

1 1 1sin ( )
sin sin sin

sin sin

−θ
θ θ θ

θ × θ
  ؟كدام است 

1 (sinθ   2 (1   3( 
3
4(sin )θ   4( 

3
4(sin )

−
θ  

3اگر  - 7 2 2 22 4 2 4 4A (x x )(x x )(x )= − + + + 6و  − 64 4x A=   ؟است Aچند برابر مقدار منفي  Aد؛ مقدار مثبت باش +

1 (2−   2 (1−   3( 1
2−   4( 2−   

2هاي معادلة درجه دوم  يكي از ريشه - 8 2 2 0x sin x cosα − + α   ؟كدام است =

1 (2sin α   2 (2cos α   3( 2tan α   4( 2cot α   

2 ةمعادل اگر - 9 4 0x x a− + 2معادلة هاي  ريشهمورد  در ،باشد نداشتهريشة حقيقي  = 2 1 0x (a )x+ + +   توان گفت؟ چه مي =
  ز دارد.يدو ريشة حقيقي متما )4  توان مشخص كرد. نمي )3  ريشة حقيقي ندارد.) 2  ريشة مضاعف دارد. ) 1

 Nهاي انجـام شـده برابـر     هاي ديگر تنها يك بازي انجام داده است. اگر تعداد بازي تيم وجود دارد و هر تيم با تيم xگ واليبال در يك لي - 10
  ؟كند ها را محاسبه مي باشد، كدام معادله تعداد تيم

1 (2 0x x N+ − =   2 (2 0x x N− − =  3( 2 2 0x x N− − =  4( 2 2 0x x N+ − =   

  دقيقه 30  )1( رياضي

مجموعه، الگو و دنباله/ 
هاي گويا و  مثلثات/توان

  /  هاي جبري عبارت
  ها ها و نامعادله معادله

تا  4و فصل  3تا فصل  1فصل 
پايان معادلة درجة دوم و 

  هاي مختلف حل آن روش
  77تا  1هاي  صفحه
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 كاشي سفيد (ذوزنقه شكل)، چند كاشي هاشور خورده (مربع شكل) نياز است؟  76با توجه به الگوي زير، براي  - 11

1 (17   
2 (18  
3 (19  
4 (20  

>rبا قدرنسبت  ntدر دنبالة هندسي  - 12 <0 19، اختلاف جملات اول و چهارم،  1
برابر جملة اول دنباله است. نسبت تفاضل جملة سوم از  27

 جملة دوم به تفاضل جملة سوم از جملة اول دنباله كدام است؟ 

1 (1
5   2 (3

2   3 (2
3   4 (2

5   

sinاگر  - 13 cosθ + θ = 1
)tan، حاصل عبارت باشد 4 tan )( cot )

tan
θ

+ θ + θ
+ θ21 1

1
 كدام است؟  

1 (1
4   2 (1

16   3 (8
9   4 (3

4 

اگر  - 14
4

6 12 1219 3 27 39A ( ) ×
−

−
     = ÷ ÷ ÷      

Bو   = + -4 6 1081 729  باشد، كدام تساوي درست است؟  1024

1 (A B=3 4   2 (A B=4 3   3 (A B=2 3   4 (A B=3 2   

nرا به توان Aمثبت  عدداگر  - 15
n

+1  كدام است؟  Aشود. عدد  مي Aامُ nبرابر كنيم، حاصل آن برابر با ريشه  32برسانيم و سپس  2

1 (2 2   2 (6 2   3(  1
4 2

  4 (1
8 2

 

xحاصل عبارت  - 16 x xA
x xx

− − += + −
− −−

4
4

1 1 1
1 11

x)1كدام است؟   )>  

1 (x −1   2 (x +1   3 (x −1   4 (x +1   

2حاصل عبارت جبري  - 17 4 8 161 1 1 1 1(x )(x )(x )(x )(x )+ + + + xبه ازاي  + =  كدام است؟ 2

1 (( )( )− +162 1 2 1    2 (( )( )− +322 1 2 1  

3 (( )( )− −162 1 2 1    4 (322 1 2 1( )( )− −  
هاي  متر مربع طوري قرار گرفته كه فاصلة تمام لبه سانتي 192متر درون يك قاب مستطيلي به مساحت  سانتي 8در  12عكسي به ابعاد  - 18

 متر است؟  هاي قاب يكسان هستند، محيط قاب چند سانتي عكس تا لبه

1 (56  2 (72  3 (80  4 (82  

xدر حل معادلة درجة دوم  - 19 x+ − =23 5 1 x)به روش مربع كامل به عبارت  0 a) b− aايم،  رسيده 2= b+  كدام است؟ 

1 (67
36  2 (7

36  3 (− 11
9  4 (79

9  

3هاي معادلة  ضرب ريشه حاصل - 20 2 2 3 1x x( x )− =  كدام است؟  −

1 (1
6   2 (1

4−   3 (1
2   4 (1

2−  

 1402روزسؤالات برگزيده از كتاب نو
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اي داخلـي،   بـين دنـده  هـاي   بعد از به استراحت درآمدن ماهيچـه سالة سالم و طبيعي،  30در يك فرد  - 21
اند، چنـد مـورد    اي منقبض شده عضلات بين دنده ي ازگروه ديگرفرايندي انجام شده است كه در آن 

 ؟ دربارة اين فرايند تنفسي به طور حتم درست است

  شود. شكل بيشتر ميcهاي  ف) فاصلة ديافراگم از محل دو شاخه شدن نوعي مجراي تنفسي با غضروفال
  شود. ها وارد مي ترين حجم تنفسي به شش هاي ناحية گردن، بزرگ بيشتر توسط ماهيچه ATPب) با مصرف 

  كند. بالا حركت ميو قفسة سينه به سمت جلو ها،  حركات ششج) به علت تبعيت قفسة سينه از 
  شود. د) بيش از يك نوع حجم تنفسي در جريان اين فرايند از دستگاه تنفس خارج مي

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
  مؤثر است. …محلي قرار دارد كه در  …محل  …در لوله گوارش  - 22

  ريهاي گوارشي جانور، بعد از ـ آبگي گاو ـ ترشح آنزيم) 1
  غذا، بعد از ـ خرد كردن بيشتر غذاو نرم شدن ملخ ـ ذخيره ) 2
  گوارش ميكروبيعمده گاو ـ آبگيري غذاي دوباره بلعيده شده در معده، قبل از ـ ) 3
  اي، قبل از ـ ذخيره غذا ياخته ملخ ـ تكميل گوارش برون) 4

 ؟ كنند ي جملة داده شده را كامل ميدرست ، چند مورد از موارد زير بهزيربا توجه به نمودار اسپيروگرام  - 23

  »…توان گفت  مي …به هنگام ثبت شماره «
  يابد. ها ابتدا كاهش و سپس افزايش مي فشار هواي درون شش - » 4«همانند » 1«الف) 
  هستند. ATPهاي موجود در ماهيچه ديافراگم در حال مصرف  ياخته - » 2«برخلاف » 3«ب) 
  فشار مايع موجود در لايه جنب در حال كاهش است. - » 6«برخلاف » 5«ج) 
  ها وجود دارد. امكان تبادل گازها در شش - » 6«همانند » 2«د) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  …هر ياخته از غدة معدة يك فرد سالم و بالغ كه  - 24

  ز طريق تخريب آميلاز مؤثر است.گيرد، در كاهش تجزيه نشاسته ا فعاليت آن تحت تأثير هورمون گاسترين قرار مي) 1
  پردازد، توانايي توليد مادة مخاطي نيز دارد. ها مي به ترشح نوعي يون قليايي كنندة سد محافظ در برابر آنزيم) 2
  اي شكل دارد. شود، ظاهري استوانه اي ريزپرزدار مي هاي استوانه در ياخته ATPمنجر به افزايش مصرف ) 3
  شود. ها براي تجزية مواد است، در عمق غدد معده يافت مي قادر به ساخت انواعي از آنزيم) 4

 ؟ كند درستي تكميل مي چند مورد جمله زير را به - 25

  »…فرايندي است كه  …«
  شود. استفاده مي ATPاز در آن همانند انتقال فعال همواره  - ندوسيتوز الف) آ

  شود. كه برخلاف انتقال فعال منجر به كاهش اختلاف غلظت مي - تسهيل شده  ب) انتشار
  .شود به درون يا بيرون سلول گفته ميهاي آب  جايي مولكول هر نوع جابهبه  - ج) اسمز 

  باشند. عنصر در ساختار خود مينوع كنند كه داراي بيش از سه  هايي عبور مي مواد از ميان مولكول - د) انتشار ساده 
1( 3  2 (4  3 (1  4 (2  

 دقيقه 30  )  1( شناسي زيست

دنياي زنده/گوارش و جذب مواد/ 
  د در بدنتبادلات گازي/گردش موا

تا  4و فصل  3تا فصل  1فصل 
  پايان شبكة هادي قلب

   52تا  1هاي  صفحه
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 ؟ استكدام گزينه در رابطه با قلب انسان صحيح  - 26

  باشد. ها كمتر از ضخامت حفرات بالايي قلب مي اي در ديوارة بين بطن ضخامت لاية ماهيچه) 1

  است. هاي متصل به قلب قلب قطعاً بيشتر از ساير رگمتصل به  روشنحاوي خون   رگهر قطر ) 2

  د.باش د خون به درون آئورت بسته ميسان هنگام وروترين دريچة قلب ان بزرگ) 3

  قلب مؤثر است. اولدر ايجاد صداي  آئورت استدر مجاورت با اولين انشعاب از سرخرگ كه اي از قلب  دريچه) 4

 درستي بيان شده است؟ هاي مرتبط با آنها در قلب انسان به ها و دريچه كدام گزينه در رابطه با رگ - 27

  است. روشن، ها است اي كه جلوتر از ديگر دريچه چهخون عبوري از دري) 1

  است. در دهليز راست بالاتر ورودي سياهرگ كرونري نسبت به ورودي بزرگ سياهرگ زيرين) 2

  اند. با حفرات قلبي در ارتباط تاجيهمانند، سياهرگ  تاجيهاي  ) سرخرگ3

  ا خون تيره است.ترين دريچه قلبي برخلاف كوچكترين دريچه قلبي در تماس ب ) پايين4

هاي گوارشي صادق است كه خون خـود را از طريـق نـوعي سـياهرگ بـه كبـد        ها فقط در رابطه با بعضي از اندام در انسان سالم، كدام عبارت - 28

 ؟ رسانند مي

  كنند. هاي عصبي و هورموني تنظيم مي ها را دستگاه الف) فعاليت آن

  آورند. را به وجود مي ها، حركات منظمي هاي ديوارة آن ب) انقباض ماهيچه

  هاي گوارشي در هضم مواد غذايي نقش دارند. ج) با توليد و ترشح آنزيم

  ها هماهنگ باشد. هاي ديگر بدن بايد با آن بخش د) فعاليت

  ب ـ د) 4  الف ـ ج) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ د) 1

  …كه  از بخشي قرار دارد …، بلافاصله …هر بخش از لولة گوارش يك انسان سالم كه گوارش  - 29

  .ضاي آن نقش دارندف pH در كاهشآن  حفرةهاي  ترين ياخته بالاييشود ـ بعد ـ  ترين مولكول زيستي غشا در آن كامل مي فراوان) 1

  باريك قوي نيست. شود ـ قبل ـ حفاظت از ديوارة آن به اندازة معده و رودة مولكول مؤثر در تغيير رنگ محلول لوگول در آن آغاز مي) 2

  كنند. هاي ديوارة آن هورمون سكرتين ترشح مي ـ بعد ـ ياختهشود  ميترين رشتة موجود در بافت پيوندي متراكم در آن آغاز  فراوان) 3

  هايي غيردائمي دارد. خوردگي شود ـ قبل ـ ديوارة آن چين مولكول ذخيره كنندة اطلاعات وراثتي در آن كامل مي) 4

  كدام گزينه درست است؟ - 30

ها و حفره دهاني به صورت همزمان افزايش حجم  داري كه براي انجام تنفس، سازوكار پمپ فشار مثبت دارند، شش ) در همة جانوران مهره1

  كنند.  پيدا مي

  شود.  د ميپردازد، دريافت اكسيژن تنها به نواحي خاصي از سطح بدن محدو ترين نوع آبشش به تبادل گازها مي ) در جانداري كه به كمك ساده2

هاي  باشد، انشعابات تنفسي در سطح بدن قطر كمتري نسبت به بخش هاي تنفسي در ناحيه شكم مي اي كه داراي سوراخ مهره ) در جانور بي3

  عمقي دارند. 

هاي هوادار در مجاورت ناي  ترين كيسه كند، كوچك داران انرژي بيشتري مصرف مي جايي خود نسبت به ساير مهره ) در جانوري كه در جابه4

  اند.  قرار گرفته
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  … نيستطور معمول پشتيبان بافت پوششي است، ممكن  بافتي كه به - 31

  هم پيوند دهد. هاي مختلف را به ها و بافت ه) بدون داشتن غشاي پايه، ياخت1

  اي مقاومت كمتري در برابر كشش داشته باشد. پذيري، نسبت به بافت پيوندي رشته ) در عين داشتن انعطاف2

  اي ديده شود. فرشي و يا استوانه هاي مختلف لولة گوارش به شكل سنگ ) در بخش3

  درشت كربوهيدراتي و پروتئيني داشته باشد. هاي اي خود، انواعي از مولكول ) در مادة زمينه4

  شود. تر مي كم …تر شود،  ها بيش توسط ياخته CO2در انسان سالم هرچه توليد  - 32

  اي ياخته ) فشار اكسيژن در مايع بين2  النخاع ) فعاليت مركز تنفس در بصل1

  اكسيد  دي ) سرعت انتشار كربن4  ) فعاليت مركز تنفس در پل مغزي3

  …هاي در تماس با بخش داراي گليسرول فسفوليپيدهاي غشاي ياختة جانوري،  مولكول - 33

  توانند به گروه ليپيدها تعلق داشته باشند. ) نمي1

  ) قطعاً در تماس با اسيدهاي چرب فسفوليپيدها نيستند.2

  ند.جا كن ها را با صرف انرژي در خلاف جهت شيب غلظت جابه توانند يون ميفقط ) 3

  هاي خود، بخش كربني دارند. ) در صورتي كه تنها در يك سمت از غشا ديده شوند، قطعاً در ساختار مولكول4

  كدام عبارت صحيح است؟ - 34

  كنند. ها را به زيرواحد سازنده خودشان تجزيه مي ) پروتئازهاي معده پس از فعال شدن، پروتئين1

  اند. تجمع يافته رأس ياختههايي دارند كه در سمت  له گوارش وزيكولاي شكل لو هاي غدد بخش كيسه ترين ياخته ) عمقي2

  شوند. اي در زير معده ترشح مي ها در يك فرد بالغ، از ساختاري غده هاي آغازگر روند هضم پروتئين ) آنزيم3

  شود. صفرا، در پانكراس توليد مي هتوليد سنگ كيس عواملكنندة ليپيدها، برخلاف   ) هر آنزيم تجزيه4

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به - 35

 »باشد، .............  اي كه .............. بافت مشابه شكل مقابل مي در ارتباط با ساختار بافتي قلب، هرلايه«  

  شود. هاي قلبي مي دهنده آن باعث استحكام دريچه هاي تشكيل بخشي از ياخته -الف) فاقد  

  كننده قرار دارد. اف خود، در تماس مستقيم با نوعي مايع محافظ و رواندر اطر -ب) داراي  

  شود. با تشكيل نوعي ساختار مانع بازگشت خون از سرخرگ ششي به بطن چپ مي -ج) فاقد  

  شود. هاي خود باعث تامين نيروي مورد نياز براي انتقال خون مي در پي انقباض ياخته -د) داراي  

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 1402سؤالات برگزيده از كتاب نوروز
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 7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي   1402 فروردين 5هديه  آزمون

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 36

  كنند.  اي قليايي ترشح مي  هاي پوششي مخاط معده همانند غدد بزاقي ماده ياخته )1

  شود. مصرف الكل همانند تنش و اضطراب سبب شل شدن بندارة انتهايي مري مي )2

  راند. خود غذا را به سمت مري مي  اي حلق با حركات كرمي ديوارة ماهيچه )3

  شود. رادي زبان در هنگام بلع مانع از بازگشت تودة غذا به سمت دهان ميحركت غيرا )4

 صحيح است؟ ،»پس از نايژك انتهايي قرار داردبلافاصله بخشي از دستگاه تنفس انسان كه «چند مورد زير در ارتباط با  - 37

  .نگه داردها پاك كرده و آن را مرطوب هواي ورودي را از ناخالصيتواند ميالف) 

  هاي حبابكي نقشي ندارد.نظيم مقدار هواي ورودي يا خروجي به كيسهب) در ت

 نامند.هواي مرده مي ،ماندج) قسمتي از هواي دمي را كه در اين بخش باقي مي

 كنند.ساختارهاي خوشه مانند ايجاد مي ،د) هريك از اجزاي كوچكي كه در اين بخش حضور دارند

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

 كند؟ ارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه، عب - 38

  .....................»گيرد،  طور معمول در بدن انسان سالم، در بخشي كه فرايند ............... انجام ميبه«

  غلظت اكسيژن موجود در خون كمتر از محيط اطراف است. - ) جدا شدن اكسيژن از هموگلوبين1

  شود. اكسيد از يون بيكربنات آزاد مي دي شود كه طي آن كربن شي انجام ميواكن - ) پيوستن اكسيژن به هموگلوبين 2

  شود. يون بيكربنات با مصرف انرژي زيستي از گويچه قرمز خون به خوناب آزاد مي - ) جدا شدن اكسيژن از هموگلوبين 3

  شود.ه هموگلوبين متصل مياي ب مولكول اكسيژن با عبور از چهار لايه غشاي ياخته - ) پيوستن اكسيژن به هموگلوبين 4

  …ساز  ضربان  گره - 39

  كنندة ضربان قلب است. سينوسي ـ دهليزي، شروع  ) برخلاف گره1

  لختي قرار دارد. دهليزي بطني ـ بلافاصله در عقب دريچة سه  ) همانند گره2

  كند. ) با سرعت جريان الكتريكي ايجاد شده را دريافت مي3

  رساند. دوم مي  ان الكتريكي ايجاد كرده را به گرهگرهي، جري ) از طريق مسيرهاي بين4

  …روند  هايي از لولة گوارش كه در بيماري سلياك از بين مي بخش - 40

  ) در افزايش سطح تماسي لولة گوارش با كيموس نقشي ندارند.1

  ترين نقش را دارند. ) در ورود مواد مغذي به محيط داخلي بدن بيش2

  ها باشند. اي غشايي در سطح ياختهه خوردگي ) ممكن نيست داراي چين3

  اي آرايش يافته به شكل حلقوي و طولي همراه است. هاي ماهيچه ) با تخريب ياخته4
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 8: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  1402 فروردين 5آزمون هديه 

 
 

/صورت  وسيلة يك ترازوي رقمي به اي به جرم كره - 41 kg6 گيري  گيري شده است. دقت اندازه اندازه 280

  اين ترازو چند گرم است؟ 

1 (01/0    2 (001/0   

3 (1/0    4 (1   

/طور متوسط در هر هفته  سطح آب يك بركه بر اثر تبخير، به - 42 cm30 mرود. آهنگ كاهش عمق اين بركه چند پايين مي 24
ms
μ است؟  

1 (−× 32 10     2 (−× 42 10   

3 (−× 35 10     4 (−× 45 10   

توان ريخت، چند كيلوگرم  اسيد نيتريك را در خود جاي دهد. بيشترين مقدار روغني كه در اين ظرف مي g3000تواند حداكثر ظرفي مي - 43

31است؟ 5 g/ )
cm

ρ =¦ÄoTÃºkÃwH  30و 8 g( /
cm

ρ =¸ü»n  

1 (4/2  2 (1600  3 (6/1  4 (2400  

  دهند. را تشكيل مي …گيرند و جامدي  كنار هم قرار مي …هاي  باشد، اغلب ذرات سازندة آن در طرح …اگر فرايند سردسازي مايع  - 44

  ) سريع، منظم، بلورين2    ) آهسته، نامنظم، آمورف1

  ) سريع، نامنظم، آمورف4    ) آهسته، منظم، آمورف3

چند  ρكيلوپاسكال باشد، 5/7برابر با  Bو Aاگر اختلاف فشار بين دو نقطة در حال تعادل است. ρدر ظرف شكل زير، مايعي به چگالي - 45

N(gاست؟ متر مكعب گرم بر سانتي )
kg

= 10   

1 (5/2 

2 (3  

3 (5/1 

4 (1  

 دقيقه 30  ) 1فيزيك (

  گيري/  فيزيك و اندازه
  هاي فيزيكي مواد /  ويژگي

  كار، انرژي و توان 
تا پايان كار 3و فصل  2، فصل 1فصل 

  انجام شده توسط نيروي ثابت
   60تا  1هاي  صفحه

A

B

cm15
cm45
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 9: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  1402 فروردين 5آزمون هديه 

باشد، اندازة  cm220دارد. اگر مساحت انتهاي بستة لوله  صورت مايل درون يك ظرف جيوه در حال تعادل قرار اي به مطابق شكل زير، لوله - 46

/gشود، چند نيوتون است؟ نيرويي كه از طرف جيوه به انتهاي بستة لوله وارد مي )
cm

ρ = 313 6½¼Ã]،Ng
kg

= 10 ،

P cmHg=0 sin)و74 /=053 0 8  

1 (92/97  

2 (44/73  

3 (36/103  

4 (84/127  

باشد، طول قسمتي از لوله كه داخل مايع قرار دارد،  cmHg12در شكل زير، اگر اختلاف فشار گاز محبوس درون لوله و هواي محيط برابر با  - 47

)متر است؟ چند سانتي )ρ = ρ1
3ÍÄI¶ ½¼Ã]   

1(36  

2 (40  

3( 32  

4 (44   

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 48

 يابد. طبق معادلة پيوستگي، با افزايش تندي شاره در مسير حركت آن، فشار شاره كاهش مي •

 شود. ين پديده با اصل برنولي توجيه ميارتفاع امواج دريا در روزهاي بادي بيشتر است كه ا •

 مترمكعب بر ثانيه است. SIيكاي آهنگ شارش حجمي در •

  با كاهش سطح مقطع، تندي حركت شاره نيز كاهش خواهد يافت. •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mجسمي با تندي - 49
s

2هش يابد، براي آنكه كاهش انرژي جنبشي آن،درصد كا 25در حركت است. اگر جرم جسم  15
انرژي جنبشي اولية  3

  جسم باشد، تندي آن بايد چند كيلومتر بر ساعت تغيير كند؟

1 (36  2 (10  3 (18  4 (5  

روهاي وارد بر جسم چند ژول است؟ (اندازة نيروي به سمت چپ حركت كند، كار كل ني m5در شكل زير، اگر جسم در راستاي سطح افق، - 50

  است.)  N20اصطكاك برابر با

1 (500    

2 (600  

3 (200  

4 (400  

0

ج�وه

cm

45

53

cm4

گاز

600

600

F N=802

F N=1201
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 10: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  1402 فروردين 5آزمون هديه 

  
  

 باشد، تندي نور برحسب كيلومتر بر ساعت كدام است؟ns1كند برابر با  را طي مي cm30اگر مدت زماني كه نور، مسافت  - 51

1 (/ × 71 8 10 2 (/ × 91 08 10  3 (/ × 91 8 10 4 (/ × 71 08 10 

را پر كنيم،  m2550مساحت قاعدة گالن بر ساعت است. اگر با اين شير بخواهيم استخري به  5400نشاني  آهنگ خروج آب از يك شير آتش - 52

cmآهنگ افزايش ارتفاع آب استخر برحسب 
s

 ليتر است.)  4/4كدام است؟ (هر گالن معادل 

1 (/ −× 31 2 10 2 (/ −× 21 2 10  3 (/ −× 11 2 10 4 (2/1  

يابد. در اين حالت  افزايش مي cm310دهيم، حجم آن  هنگامي كه آن را در داخل يخچال قرار مي .در ظرفي مخلوطي از آب و يخ وجود دارد - 53

0چند گرم از آب يخ بسته است؟ ( 9/ρ = ρgÄ JA 31و g
cm

ρ =JA( 

1 (90  2 (100  3 (110  4 (10 

باشد، در اين صورت نسبت حجم  cm10باشد. اگر ابعاد هر دو مكعب  مي kg3و جرم دومي  kg4مكعب فلزي مشابه داريم كه جرم اولي  دو - 54

gحفرة مكعب اول به حجم حفرة مكعب دوم كدام است؟ (چگالي فلز به كار رفته 
cm35 باشد.) مي 

1 (2  2 (5/0  3 (33/1  4 (75/0 

 د از عبارات زير صحيح است؟چه تعدا - 55

 مانند. در كنار يكديگر مي ،كنند الف) ذرات جسم جامد به سبب نيروهاي الكتريكي كه به يكديگر وارد مي

  هاي بسيار كوچكي دارند. ها، نوسان هاي معيني نسبت به يكديگر قرار دارند و در اطراف اين مكان هاي گازها در مكان ب) مولكول

  آيد. شكل بوجود مي شود معمولاً جامد بي هستگي سرد ميپ) وقتي مايعي به آ

  ها بستگي دارد. ها و اندازة نيروي بين آن هاي سازندة آن ت) حالت مواد به چگونگي حركت ذره

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 1402ت برگزيده از كتاب نوروزسؤالا
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( )1
 گاز

v⎯⎯→1 v⎯⎯→2

اگر اختلاف سطح آزاد  .ريزيم ست، مقداري روغن ميا cm22شكل فرضي زير كه سطح مقطع آن در تمام طول لوله ثابت و برابر با Uدر لولة  - 56

/gايم؟  شود، در اين صورت چند گرم روغن در لوله ريخته cm40ها در دو طرف لوله برابر  مايع )
cm

= 30 روغن 8
g( ,

cm
ρ = ρ31آب 

1 (160     

2 (320 

3 (480    

4 (600 

gدهد؟  متر جيوه نشان مي چند سانتي در شكل زير فشارسنج، فشار مخزن گاز را - 57 N/ ,g )
kgcm

= =313 6  ρ)جيوه10

1 (5 

2 (10  

3 (15  

4 (25  

است. اگر تندي  cm1و  cm10هاي دو لوله  هم جريان مداوم آب برقرار است. شعاع سطح مقطع مطابق شكل زير، درون دو لولة متصل به - 58

cmتر  آب هنگام ورود به لولة بزرگ
s

cmتر چند  باشد، تندي آب هنگام خروج از لولة باريك 20
s

 است؟  

1 (20    2 (2000  

3 (200    4 (2  

 برحسب متر بر ثانيه كدام است؟ vهاي زير داراي انرژي جنبشي يكسان باشند، در اين صورت مقدار اگر جسم - 59

1 (10  

2 (20  

3 (40 

4 (16  

F1تحت تأثير نيروهاي  mدر شكل زير، جسمي به جرم  - 60


F2و  N100به بزرگي  


ه و روي مسيري مستقيم در قرار داشت N300به بزرگي  

7/جايي  حال حركت است. كار كل انجام شده روي اين جسم در يك جابه cosمتري، چند ژول است؟ ( 5 /° =37 0 و از نيروهاي  8

 نظر نماييد.)  كنندة انرژي صرف تلف

1 (1950  

2 (750  

3 (2250  

4 (1350  
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% و 50ترين ايزوتوپ آن به ترتيـب   ترين و سنگين ايزوتوپ است كه درصد فراواني سبك 3داراي  Xعنصر  - 61

نوترون بيشتر از ايزوتوپ ديگر  1ترين ايزوتوپ و  نوترون بيشتر از سبك 2 ،ترين ايزوتوپ % است. سنگين20

X)2تـرين ايزوتـوپ    سبك آنيونباشد. اگر در  مي amu ،7/36 رم اتمي ميانگين اين عنصردارد و ج )، 

جدول تنـاوبي قـرار   واحد باشد، اين عنصر به ترتيب در كدام گروه  2 ها، و الكترون ها نوترونشمار اختلاف 

1lچند الكترون با اتم آن و  دارد  (جرم اتمي را برابر با عدد جرمي در نظر بگيريد.) ؟ دارد 

  12ـ  14گروه ) 4  10ـ  16گروه ) 3  12ـ  16گروه ) 2  10ـ  14گروه  )1

11؟ چند مورد از مطالب زير، درست است - 62 16(H ,O : g.mol )   

 610اي كه  جرم وسيله گيري كرد. توان اندازه است را با ترازوي زرگري نمي كيلوگرم 

 دهيم. ترتيب عدد جرمي و عدد اتمي را قرار مي ها به براي نمايش ذرات زيراتمي، در بالا و پايين سمت چپ نماد شيميايي هر كدام از آن 

  2مول اتانول  5/1گرم آب و  36در ظرفي كه حاوي 5(C H OH) 247يب تقر است، به 82 10/  .اتم هيدروژن وجود دارد 

 amuجرم در آزمايشگاه است. گيري ترين يكاي اندازه ، رايج  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

جفـت  ر شـما هـاي ناپيونـدي بـه     الكترون ناپيوندي در ساختار خود اسـت و نسـبت شـمار الكتـرون     … داراي ،…مولكول  …، …مولكول  - 63

  است. …برابر با  (مولكول اول) هاي پيوندي در اين مولكول الكترون

1 (3 3 4
9 187 SO H PO   ý°ioM   2 (2 3 34 16 H CO SO   ý°ioM  

3 (2 3 22 12 H CO SO   k¹ºIμÀ  4 (3 3 4
18 187 SO H PO   k¹ºIμÀ  

P)4چند مول فسفر  - 64 243داراي  ( 01 10/  ؟ اتم است 

1 (125/0  2 (6/0  3 (25/1  4 (6  

 ؟ اند درستي نامگذاري شده زير بهشيميايي چه تعداد از تركيبات  - 65

2Cu :سولفيد(II)ب) مس   3CrCl :كلريد آ) كروم تري S   

2N :نيتروژن اكسيدج)  O     2 :سولفيد د) كربن ديCS   

3 :هـ) منيزيم نيتريد 2Mg N   5 :و) فسفر پنتاكلريدPCl   

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

 دقيقه 30  )  1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي/ 
  زندگيردپاي گازها در 

تا پايان  2و فصل  1فصل 
  رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي

   60تا  1هاي  صفحه
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 ؟ كند درستي تكميل مي را بهعبارت زير جاهاي خالي  ، گزينهكدام  - 66

5 ،…ناپيوندي در مولكول هاي  شمار جفت الكترونهاي پيوندي به  جفت الكترون نسبت شمار«
باشد  مي …برابر همين نسبت در مولكول  3

  »با هم برابر است. …و  …هاي ناپيوندي در دو مولكول  ين تعداد جفت الكترونچنو هم
1 (3 2 3PCl CO HCN SO     2 (2 2 3 3O SO NF O     
3 (2 3 2CH O CO PCl SO     4 (2 2 2O N CH O HCN     

 ؟ هاي زير درست است چه تعداد از عبارت - 67

  ها را توجيه كند. طيف نشري هيدروژن و ديگر اتم ،الف) اولين بار بور توانست با ارائه مدل اتمي
  شوند. انرژي پرتوها به هم نزديكتر ميا افزايش ب ،ب) نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي اتم هيدروژن

  پ) انرژي برخلاف ماده در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، گسسته است.
  يابد. هاي موجود در آن كاهش مي ت) با افزايش فاصلة لاية الكتروني از هسته، انرژي الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟ درست استزير داده شده، با توجه به عنصرهاي مشخص شده در جدول هاي  چه تعداد از عبارت - 68

                    
  C                  

D          B          
              E                  A    
                                    
    F                                
                                    

اين  Eعنصر ديگر در دوره چهارم مشابه عنصر  7و ، اولين عنصر جدول تناوبي است كه لايه سوم الكتروني در اتم آن پر شده E) عنصر آ
  ا دارند.ويژگي ر

  باشد. ، تنها يك عنصر وجود دارد كه داراي عدد اتمي و شماره گروه يكساني ميFب) در عناصر همگروه با عنصر 
  .پر هستند از الكترون، هاي اشغال شده ، همه زيرلايهDو  Aپ) در اتم عناصر 

   ، عنصر وجود دارد.Dاست و بين اين دو عنصر در جدول تناوبي، به اندازه عدد اتمي  Bدر جدول تناوبي، همگروه با عنصر  Gaت) عنصر 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟ كدام عبارت درست است ،هاي موجود در هواكره با توجه به لايه - 69

  يابد. اول و دوم كاهش مي هاي با افزايش ارتفاع در لايه ي هوادما) 1
  ثابت مانده است.تقريباً ميليون سال پيش تاكنون  200نسبت حجمي گازهاي سازنده لايه تروپوسفر از ) 2
  شود. جم افزوده ميبه تعداد ذرات در واحد ح ،با افزايش ارتفاع از سطح زمين و كاهش جاذبه زمين) 3
  هاي متنوعي وجود دارد. ها و آنيون ها، كاتيون ها، اتم مولكولهواكره، در لاية آخر ) 4

06اگر در لاية تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دما در حدود  - 70 C     افت كند و در لاية استراتوسفر با افزايش ارتفـاع بـه ازاي هـر

01يلومتر، دما ك 5/ C دماي ؟ رسد كلوين مي 260دما به  متربرحسب زمين چه ارتفاعي از سطح در لايه استراتوسفر، در  ،افزايش پيدا كند)

014سطح زمين را  C  11و ارتفاع لاية تروپوسفر را 5/ km (.در نظر بگيريد 

1( 28000  2 (39500  3 (17500  4 (3/2833  
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 پاسخ غلط موارد (الف) و (ب) و پاسخ صحيح مورد (پ) در كدام گزينه آمده است؟ - 71

  رود، چيست؟ الف) ايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي

  اند چه تعداد است؟ اي عناصر اضافه شده اند و به جدول دوره ت آمدهب) شمار عناصري كه به صورت ساختگي به دس

  ترين فراواني را دارد، چند است؟ هاي پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن به ايزوتوپي از هيدروژن كه در طبيعت كم پ) نسبت تعداد نوترون

1 (U 2351 263  2( U  23825  3 (U  23826 4( U 2351 253  

Cگرم از تركيب 30هاي كربن موجود در  تعداد اتم - 72 H O2 4 اسـت؟   HNO3گرم از تركيب 126هاي اكسيژن موجود در  چند برابر تعداد اتم 2

(H ,C ,N ,O : g.mol )    11 12 14 16 

1 (1
3  2 (1

6  3 (3  4 (6 

/تر  و جرم اتمي ايزوتوپ سنگين 2ها در اين دو ايزوتوپ برابر  اگر برم داراي دو ايزوتوپ طبيعي باشد وتفاوت تعداد نوترون - 73 amu80 باشد،  4

در نظر بگيريد و جرم هر نـوترون را بـه تقريـب برابـر بـا       amu80تر چند درصد است؟ (جرم اتمي ميانگين برم را  فراواني ايزوتوپ سنگين

1amu .درنظر بگيريد ( 

1 (20%   2 (80%   3 (25%   4 (75%   

  صحيح است؟ Cr24چه تعداد از جملات زير در مورد آرايش الكتروني عنصر - 74

  اند. زيرلايه كاملاً از الكترون پر شده 5الف) در اين عنصر 

lهـايي بـا   هايي است كه در زير لايـه  اند، نصف الكترون قرار گرفته 2كوانتومي فرعي اي با عدد  هايي كه در زيرلايه ب) شمار الكترون     قـرار

  دارند.

  است. 6هاي ظرفيت اين عنصر  پ) تعداد الكترون

  لاية اصلي چهارم آن است.هاي موجود در  برابر تعداد الكترون 6هايي كه در لاية سوم اصلي اين عنصر قرار دارند،  ت) تعداد الكترون

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟ نادرستيك از موارد زير  كدام - 75

 ) انرژي نيز همانند ماده در نگاه ماكروسكوپي پيوسته است.1

  يابد.  اي كه باشد در همة نقاط پيرامون هسته حضور مي ) الكترون در هر لايه2

تر است، هنگام بازگشت به حالت پايه نوري با طول موج  اش نسبت به حالت پايه بيش هاي باشد كه فاصل ) هر چه الكترون برانگيخته در لايه3

  كند. بلندتر را منتشر مي

  ) هر نوار در طيف نشري خطي عناصر مربوط به يك انتقال الكتروني است.4

 1402سؤالات برگزيده از كتاب نوروز
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 تركيب رديف
تعداد كل 

 هاي ظرفيت الكترون
هاي  تعداد كل الكترون
 ناپيوندي

 تعداد پيوندهاي كووالانسي

1SO32416 8 

2CH Cl3148 4 

3CS2168 8 

4PF32620 3 

 

مدت زماني و رسيدن دماي محفظـه و  اي قرار دهيم ودماي آن محفظه را به آرامي كاهش دهيم، پس از طي  اگر مقداري هوا را درون محفظه - 76

 شوند؟ ، چه تعداد از گازهاي موجود در جدول هنوز به صورت گاز در محفظه يافت ميC190هواي محبوس در آن به

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

 كدام گزينه صحيح است؟ - 77

Cهاي لايه بهكيلومتر باشد و دما در انت 11) اگر ارتفاع تقريبي لاية تروپوسفر 1 55  كلوين است.  273برسد، ميانگين دما در سطح زمين 

  شوند. ها ذرات ديگري هم به طوري قابل توجه يافت مي ها و مولكول ) در لاية تروپوسفر به جزء اتم2

  هاي آن با ديواره ظرف است. ) فشار هر گاز ناشي از برخورد مولكول3

  يابد.  از سطح زمين، فشار هوا مرتباً افزايش مي ) با فاصله گرفتن4

 است؟  نشدهساختار لوويس كدام مولكول به درستي كشيده  - 78

1 (     2 (  

3 (    4 (  

 باشد؟  اطلاعات مربوط در كدام رديف از جدول زير كاملاً صحيح مي - 79

 

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 80

 سوزند. تنها عناصر فلزي با گاز اكسيژن مي الف) در شرايط مناسب

  تر از هوا است. و چگالي اين گاز كم برخلاف آن سمي استبو و  رنگ و بي بيآرگون مانند گاز ب) گاز كربن مونوكسيد 

  شود. د ميتولي CO2و SO2هاي گازي تنها فرآورده ،سنگ ج) در فرآيند سوختن زغال

  گويند. د) در حالت كلي به واكنش شيميايي كه در آن ماده با اكسيژن واكنش دهد، سوختن مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ي جوش نقطه گاز
 -196 نيتروژن

 -183 اكسيژن

 -186 آرگون

 -269 هليم

..

..
: Cl
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y

15-

فوتبال بس	تبال

11-x x x

D

A

B

C

3 3 5

5

5

600

600
300

  
  )علي آزاد(  »3« گزينة - 1

  با توجه به نمودار ون خواهيم داشت: 

     1 22y x x y=  =  

  15 11 24x x x y− + + − + =   
  26 24x y− + =   

  2 26 2 24 2 4x y y y y ,x=⎯⎯⎯→ − + =  = =   
  15 11x= −   وتبالعضو تيم ففقط تعداد  =

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ---------------------------------------------   

  )مسعود برملا(  »3« گزينة - 2

 ABDكنيم. در اين صورت در مثلث  وصل مي Bبه رأس  Dاز رأس 
  با دو ضلع برابر خواهيم داشت: 

  5AB D BD
Δ

 060الاضلاع متساوي=
AD AB

AB D
Â

Δ = 
=

  

  ABCD
AB D BCD

S S SΔ Δ= +   

  1 3 1 15 5 3 3 52 2 2 2= × × × + × × ×  

  25 3 15 3 40 3 10 34 4 4= + = =   

  )كتاب درسي 35تا  29 يها  صفحه، مثلثات(  
------------------- --------------------------   

  )محمد قرقچيان(  »2« گزينة - 3

  كنيم: عبارت داده شده را در مزدوج مخرج ضرب و تقسيم مي

  2
1 1 21 1 2

1 2 1 2 1 2

sin x( )( sin x)tan x sin x cosx
sin x sin x sin x

− +− +× =
− + −

   

  2 2
1 2cos x sin x( )( sin x)

cos x
cos x sin x

− +
=

−
   

cosxعامل  sin x− كنيم:  را از صورت و مخرج حذف مي  

  1 2 sin x H
cosx(cos x sin x) G

+= =
+

  

  )كتاب درسي 46تا  42 يها  صفحه، مثلثات(  
 ---------------------------------------------   

  )احمد مهرابي(  »1« گزينة - 4

  2
1

2
2 4 2

1 1 11 0 0 1 1 xx x
x x x

×
− < < → < <  > ⎯⎯⎯→ >   

  )كتاب درسي 58تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

  )احمد مهرابي(  »2« گزينة - 5

  3 3 3 35 5 25 25k k k− = −  =  = = − −   
  )كتاب درسي 58تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ---------------------------------------------   

  )احمد مهرابي(  »1« گزينة - 6

  

1 1 1 1
2 2 2 2

1 1
4 8

1 1 1(sin ) ( ( ( ) ) )
sin sin sin

(sin ) (sin )

−
θ

θ θ θ

θ θ

   

  

1 3 1 1 7
2 4 2 2 8

3 3
8 8

1 1 1(sin ) ( ( ) ) (sin ) ( )
sin sin sin

(sin ) (sin )

− −
θ θ

θ θ θ= =

θ θ

   

  

11
8
3
8

(sin ) sin

(sin )

θ= = θ

θ

   

  )كتاب درسي 61تا  48و  46ا ت 42 يها  صفحه، تركيبي(  
 ---------------------------------------------   

  )ايمان اردستاني(  »2« گزينة - 7

2  دانيم:  مي 2 3 3(a b)(a ab b ) a b± + = ±   

  3 2 22 4 2 2 2 4A (x x )(x )(x )(x x )= − + + − + +   

  3 3 3 3 68 8 64A (x )(x ) A x = + − ⎯⎯⎯→ = −Z»jq¶  

  3 66 64 4 64A ( A)= + −   

  3 364 4 64 4 0A A A A = + −  − =  

  2
0

4 0 2
2

A
A(A ) A

A

=
 − =  =
 = −

   

  باشد. مي -1برابر  Aنسبت مقدار مثبت به منفي 
  )كتاب درسي 68تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ---------------------------------------------   

  )احمد مهرابي(  »4« گزينة - 8

  2 2 2 0x sin x cosα − + α =   
  2 21 4 1 2 1 2sin cos ( sin cos )( sin cos )Δ = − α α = − α α + α α   

  2 2(sin cos ) (sin cos )= α − α α + α   

  1 2 22
11

2,
(sin cos )(sin cos )x

cotsin

± α − α α + α  = = 
αα 

  

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 )1رياضي (
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  )عاطفه خانمحمدي(  »4« گزينة - 9

  02 4 0 16 4 0 4x x a a aΔ<− + = ⎯⎯⎯→ − <  >  

  2 22 1 0 2 4x (a )x (a )+ + + =  + −   

4aينكـــه بـــا توجـــه بـــه ا 22، پـــس < 36(a )+ و در نتيجـــه  <
22 4 32(a )+ − ريشـة   2معادلة دوم مثبت است، پس  Δبوده و  <
   ز خواهد داشت. يحقيقي متما

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  
-- -------------------------------------------   

  )خان افشين خاصه(  »3« گزينة -10

هـا را   هاي ديگر بازي كرده است لذا تعـداد كـل بـازي    چون هر تيم با تيم
  توان به صورت زير محاسبه كرد:  مي

  1
2

x(x ) N− =   

  2 22 2 0x x N x x N − =  − − =   
  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه ،ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »3«گزينة  -11

هـاي   و تعـداد كاشـي   nWاُم را با  nهاي سفيد در شكل  اگر تعداد كاشي
  نمايش دهيم، داريم:  nBاُم با  nخورده را در شكل  هاشور

4 8 12 4n nW : , , , ... W n =  
1 2 3n nB : , , , ... B n =  

 76هـاي سـفيد برابـر     اي كـه در آن تعـداد كاشـي    حال كافيست مرحلـه 
  شود را بيابيم:  مي

1976 4 76 19 19nW n n B=  =  =  =  

  كتاب درسي) 20تا  14هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله( 
----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »4«گزينة  -12

1 4 1
19
27t t t− 0: چون  = 1r<   است.  >

3 3
1 1 1

19 19127 27t t × r t r − =  − =  

3 8 2
27 3r r =  =  

2 2
2 3 1 1

2 21 3 1 1 1
t t t ×r t ×r r r
t t t t ×r r

− − −
 = =

− − −
  

2 4 2
23 9 9

4 5 51 9 9

−
= = =

−
  

  كتاب درسي) 27تا  25هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

  (كتاب نوروز)  »2«گزينة  -13

a
b

tan( tan )( cot )
tan

θ
+ θ + θ

+ θ21 1
1


   

cos sina ( cot tan ) cot tan
sin cos

θ θ
= + θ + θ + = + θ + θ = + +

θ θ
1 1 2 2 

sin cos
sin cos sin cos

θ + θ= + = +
θ θ θ θ

2 2 12 2  

tan
costan sinb b cos

costan
sin cos

+ θ=
θθ θ= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × θ

θ+ θ
= θ θ

2
2

11 2
21  

a b ( )sin cos sin cos
sin cos

 × = + θ θ = θ θ +
θ θ
12 2 1   

sin cos sin cos (sin cos )= θ + θ + θ θ = θ + θ2 2 22   

sin cos
( )

θ + θ =
=2

1
1 14
4 16   

  كتاب درسي) 46تا  42هاي  ، صفحهمثلثات( 

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »2«گزينة  -14

( )2 6 12 3 4 12

24 11 12 13 12

3 3 3 9 3

3 3 3 3 3 3

A (( ) × ) × = ÷ ÷  
 = ÷ ÷ = ÷ = 

   

4 6 1081 729 1024 3 3 2 4 4 3B A B= + − = + − =  =   

  كتاب درسي) 61تا  59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان( 

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »3«زينة گ -15

n ( )nn n nA A A A
+ +

× =  × =
1 2 1 12

32 32   

n nA A A A × × =  =
1 1

2 2 132 32  

A| A | A> = ⎯⎯⎯→ =01 1
4 2 4 2

   

  كتاب درسي) 61تا  54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(
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  (كتاب نوروز)  »1«گزينة  -16

4
4

21

1 1 1
1 11

( )( )

x x xA
x xx

− − +
= + −

− −− 
   

4 4

4 4
4 4

1 1 1 11
11 1

1 1 1 12
11 1

x x ( x )( x )( ) : ×
xx x

x x ( x )( x )( ) : ×
xx x

− + − +=
−− +

+ − + −
=

−− −

   

  

هـاي يكسـاني    ) عبـارت 2) و (1شـود مـوارد (   كه مشـاهده مـي  طور  همان

  هستند. بنابراين: 

4 41 1 1 1 1
1 1 1

1
1

( x )( x ) x ( x )( x )A
x x x

x
x

− + − + −
= + −

− − −
−

=
−

   

1 1 1
1 1

x xA × x
x x
− −

 = = −
− −

   

  كتاب درسي) 68تا  62هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »1«گزينة  -17

(x )
A (x )(x )(x )(x )(x )

(x )(A)

(x )(x )(x )(x )(x )(x )

−

= + + + + +

⎯⎯⎯⎯→ −

= − + + + + +

2 4 8 16

1

2 4 8 16

1 1 1 1 1
1

1 1 1 1 1 1
ــادمزدوج اتحـ

×  

(x )(A) (x )(x )(x )(x )(x ) − = − + + + +2 2 4 8 161 1 1 1 1 1
 اتحــــادمزدوج

  

(x )(A) (x )(x )(x )(x )

(x )(A) (x )(x )(x )

 − = − + + +

 − = − + +

4 4 8 16

8 8 16

1 1 1 1 1

1 1 1 1


ــادمزدوج    اتحـ

16 161 1 1(x )A (x )(x ) − = − +  

32
32 11 1 1

(x )(x )A x A
x

−
 − = −  =

−
  

1
32 32 1622

16

2 1 2 1 2 1
2 1 2 1 2 1

2 1 2 1

x ( ) ( )A

( )( )

= − − −
⎯⎯⎯→ = = =

− − −

= − +

  

  كتاب درسي) 68تا  62هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

  (كتاب نوروز)  »1«گزينة  -18

  
8 2 12 2 192( x)( x)= + +   مساحت قاب =

296 16 24 4 192x x x + + + =   
24 40 96 0x x + − =   

2 10 24 0 2 12 0x x (x )(x ) + − =  − + =   

12 2اضلاع قاب  =,16
12

x
x

=
  = −

 ق ق
    غ ق ق

56cm= محيط قاب   

  كتاب درسي) 77تا  70هاي  ها، صفحه نامعادلهها و  معادله( 

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »2«گزينة  -19

23 5 1 0x x+ − =  

2 25 1 5 25 1 25
3 3 3 36 3 36x x x x + =  + + = +  

2 25 1 25 5 37
6 3 36 6 36(x ) (x ) + = +  + =  

5
5 37 76

37 6 36 36
36

a
a b

b

 = −  + = − + =
 =


  

  كتاب درسي) 77تا  70هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله( 

----------------------------------------------  

  (كتاب نوروز)  »4«گزينة  -20

3 1 2 2 3 2 3 1 1 3( x ) x x ( x)( x )− + =  − + =   

2 2 1 26 3 2 2x x x =  =  = ±   

2 2 1
2 2 2( )( )= − =    ها حاصل ضرب ريشه−

  كتاب درسي) 77ا ت 70هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله( 
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 »عباس آرايش«  »2«ة زينگ - 21

اي  هـاي بـين دنـده    جايي كه قبل از اين فراينـد تنفسـي، ماهيچـه    از آن
داخلي منقبض بوده است، پس فرد در حال بازدم عميـق بـوده و چـون    

اي خارجي منقـبض شـده اسـت و     بعد از بازدم عميق، ماهيچة بين دنده
شـويم فراينـد    متوجـه مـي   ،عميق نقش دارددر دم عادي و اين ماهيچه 

  مدنظر صورت سؤال يا دم عادي يا دم عميق است.
  نادرست:موارد  بررسي

هـاي ناحيـة گـردن     ب) شايد دم عـادي باشـد و در دم عـادي ماهيچـه    
  به طور حتم در صورت سؤال دقت شود.به لفظ شوند.  منقبض نمي

  برعكس. نه ،كنند ها از حركات قفسة سينه پيروي مي ج) شش
  شود. د) در دم هوا به دستگاه تنفس وارد (نه خارج) مي

  (تبادلات گازي)كتاب درسي)  43تا  40و  36 هاي (صفحه
----------------------------------------------  

 »زاده احسان حسن«  »1«ة زينگ - 22
دان و محـل آبگيـري غـذا    رهاي گوارشي خود گاو، شي محل ترشح آنزيم
  دان بعد از هزارلا قرار دارد.رهزارلا است. شي

  ها: بررسي ساير گزينه
دهـد. خـرد شـدن     دان رخ مـي  در ملخ ذخيره غذا در چينـه »: 2«گزينة 

دهـد امـا    هاي آن رخ مي نيز در پيش معده و به وسيلة دندانهبيشتر غذا 
  دان قبل از پيش معده قرار دارد. دقت كنيد كه چينه

دهد  واركنندگان در هزارلا رخ ميآبگيري غذا در معده نشخ»: 3«گزينة 
و محل گوارش ميكروبي نيز سيرابي است. سيرابي قبـل از هـزارلا قـرار    

  گرفته است.
و  اي در ملـخ در معـده   ياختـه  محل تكميـل گـوارش بـرون   »: 4«گزينة 
دان  دان اسـت. چينـه   ، محل ذخيره غذا نيـز چينـه  هاي معده است كيسه

  ملخ قبل از پيش معده آن قرار دارد. 
  )گوارش و جذب موادكتاب درسي) ( 32و  31هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »آبادي حميدرضا فيض«  »1«ة زينگ - 23

  فقط مورد (د) صحيح است.
  برسي همة موارد: 

بيانگر » 1«و شماره پس از يك دم عميق بيانگر بازدم » 4«الف) شماره 
ها ابتدا كاهش و سپس با  فشار درون ششدر فرايند دم دم عميق است. 

ها ابتـدا افـزايش    يابد ولي در بازدم فشار درون شش ورود هوا افزايش مي
  . يابد يافته و سپس كاهش مي

بيانگر بازدم عميق » 2«بيانگر انتهاي دم عميق و شماره » 3«ب) شماره 
صـرف  زيسـتي  انرژي  ماهيچه ديافراگمهاي  است. در همه حالات سلول

  شود. انجام مي زيستي كند زيرا فرايندهاي ياخته با صرف انرژي مي
دهند كه در دم، فشار  هر دو فرايندهاي دم را نشان مي 6و  5شماره ج) 

  يابد. مايع موجود در فضاي جنب كاهش مي
بيانگر دم است. در همه » 6«بيانگر بازدم عميق و شماره » 2«د) شماره 

هـا امكـان تبـادل     ي مانده، در ششحالات به دليل وجود حجم هواي باق
  گازهاي تنفسي وجود دارد. 

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 43ا ت 40هاي  (صفحه

 »آبادي حميدرضا فيض«  »1«ة زينگ - 24

گيرنـد.   قرار مـي  نهاي كناري و اصلي تحت تأثير هورمون گاستري سلول
ه هـا از جمل ـ  هر دو با افزايش ميزان پپسين معده باعث تجزيـه پـروتئين  

د. پـس سـرعت تجزيـه    شـو  ي كه از بزاق در معده وجود دارد مـي آميلاز
  آورند.  نشاسته را پايين مي
  ها: بررسي ساير گزينه

و جزو حفـرة   ياخته پوششي سطحي در غده معده وجود ندارد »:2«گزينة 
  . در صورت سؤال گفته شده در غده معده يك فرد سالم.معده است

ــا حفــ »:3«گزينــة  باعــث افــزايش  12Bظ ويتــامين ياختــه كنــاري ب
شود ولي  هاي روده باريك مي بري و مصرف انرژي زيستي در ياخته درون

  ظاهري كروي دارد.
هاي زنده معـده انـدامك ليـزوزوم     همه ياختهطور معمول  به »:4«گزينة 
ده هاي ترشح كنن سازند ولي ياخته پس آنزيم براي تجزيه مواد مي ،دارند

  شوند.  ماده مخاطي در عمق غدد معده يافت نمي
  )دنياي زنده، گوارش و جذب موادكتاب درسي) ( 21 و 11هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »مريم فرامرززاده«  »4«ة زينگ - 25

انـرژي  مصـرف  فرايند انتقال فعال فرايندي است كـه بـه    -الف) نادرست
بـه دسـت    ATPتواند از مولكـول   است. اين انرژي مينيازمند زيستي 

  .شونداستفاده  ATP جاي توانند به مي هاي ديگري نيز آيد. مولكول
جايي مواد در جهت شيب غلظت شـده   انتشار منجر به جابه -ب) درست

 در كـه  اسـت  راينـدي ف فعال انتقال دهد. و اختلاف غلظت را كاهش مي

 غلظـت  شيب افزايش باعث و كند مي جا جابه را مواد غلظت شيب خلاف

  .شود مي
 سـلول  بيـرون  يـا  درون به آب جايي جابه گونه هر به لزوماً -ج) نادرست

 اگزوسـيتوز  و ندوسيتوزآ فرايندهاي در الثم براي گفت، اسمز توان نمي

 كه شود مي جا جابه سميسيتوپلا مايع يا اي ياخته بين مايع مقداري نيز

  ت.گفاسمز  ها اين به توان نمي
كننـد   در انتشار ساده مواد از ميان فسفوليپيدهايي عبور مـي  -د) درست

  كه كربن و هيدروژن و اكسيژن و فسفر دارند. 
  )دنياي زندهكتاب درسي) ( 15تا  12هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »امين خوشنويسان«  »3«ة زينگ - 26

  ها: بررسي گزينه
مشـخص اسـت كـه     48طبق شكل كتـاب درسـي صـفحة     »:1«گزينة 

  ها از دهليزها بيشتر است.  ضخامت ديوارة بين بطن
شـامل   متصـل بـه قلـب    هاي حاوي خون پـر اكسـيژن   رگ »:2«گزينة 

 ششـي هـاي   باشـد. سـياهرگ   و سرخرگ آئورت مي ششيهاي  سياهرگ
  ضخامت كمتري دارند. ها نسبت به ساير رگ

هـا بسـته اسـت و از     لتي در هنگام انقبـاض بطـن   دريچة سه »:3«گزينة 
  كند. بازگشت خون به درون دهليزها جلوگيري مي

انشـعاب سـرخرگ كرونـري    دريچة سيني آئـورت  در بالاي  »:4«گزينة 
  قلب شنيده خواهد شد.  دومصداي شود. در اثر بسته شدن آن  ديده مي

  )گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 51تا  48هاي  (صفحه

 )1( شناسي زيست
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 »مريم فرامرززاده«  »2«ة زينگ - 27

  ها: بررسي گزينه
جلوترين دريچه قلبـي، دريچـه سـيني سـرخرگ      -نادرست»: 1«گزينة 

  ششي است كه خون عبوري از آن تيره است.
  با توجه به شكل قلب كاملاً درست است. -درست»: 2«گزينة 
از آئـورت منشـأ گرفتـه نـه      اجيت ـهـاي   سرخرگ -نادرست»: 3«گزينة 

وارد  )حفـره قلبـي  (دهليـز راسـت   بـه   تـاجي حفرات قلبي اما سياهرگ 
  د.شو مي

ترين دريچه قلبي دريچـه سـه لختـي بـين      پايين -نادرست»: 4«گزينة 
دهليز و بطن راست است كه همانند كوچكترين دريچه قلب كـه سـيني   

  ابتداي سرخرگ ششي است در تماس با خون تيره است. 
  )گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 49و  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »عباس آرايش«  »2«ة زينگ - 28

دهنـد شـامل    كه خون خود را به سياهرگ باب مي» گوارشي«هاي  اندام
  شود:  موارد زير مي

  رودة بزرگ -4رودة باريك  -3معده  -2پانكراس  -1
امل يك يا دو يا سه اندام گوارشـي ذكـر شـده در بـالا     كه شهر موردي 

  است.» بعضي«شود، جواب سؤال و مطابق با قيد 
در رابطه با پانكراس صحيح نيست زيرا پـانكراس جـزء لولـة    » ب«مورد 

  گوارش نيست.
 آنـزيم  رودة بـزرگ صحيح نيست زيرا  رودة بزرگدر رابطه با » ج«مورد 
  .كند ترشح نمي يگوارش

هاي ذكر شده صادق اسـت و   براي بعضي از اندام» ج«و » ب«پس مورد 
  باشد.  جواب سؤال مي

  )گوارش و جذب موادكتاب درسي) ( 27 و 26، 19هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 »آبادي حميدرضا فيض«  »2«ة زينگ - 29

گوارش نشاسته (مولكول مؤثر در تغيير رنگ محلـول لوگـول) از دهـان    
شود. دهان قبل از مري قرار دارد كه حفاظت از ديـوارة آن بـه    شروع مي

  اندازة معده و رودة باريك قوي نيست.
  ها: بررسي ساير گزينه

تـرين مولكـول زيسـتي غشـا) در      گوارش فسفوليپيد (فراوان »:1«گزينة 
منظـور  شـود. روده باريـك بعـد از معـده اسـت،       مـي  روده باريك تمـام 

را بـالا   pHهاي پوششي سطحي است كـه بـا ترشـح بيكربنـات      ياخته
  برند. مي

شود. معده قبـل از   گوارش پروتئين كلاژن در معده آغاز مي»: 3«گزينة 
دارد  كنند.) قـرار  هاي ديوارة آن هورمون سكرتين ترشح مي روده (ياخته
  نه بعد از آن.

گوارش نوكلئيك اسيدها (مولكول ذخيـره كننـدة اطلاعـات    »: 4«گزينة 
شود. روده باريك بعد از معـده (ديـوارة    وراثتي) در روده باريك كامل مي

  هايي غيردائمي دارد) قرار دارد نه قبل از آن.  خوردگي آن چين
  )زنده، گوارش و جذب مواددنياي كتاب درسي) ( 23 و 21، 20، 15، 10، 9هاي  (صفحه

 »زاده پيام هاشم«  »4«ة زينگ - 30

داران انرژي بيشـتري مصـرف    پرندگان به علت پرواز نسبت به ساير مهره
هـاي هـوادار جلـويي كـوچكتر بـوده و در       كنند. در پرنـدگان كيسـه   مي

  اند.  مجاورت ناي قرار گرفته
  ها:  بررسي ساير گزينه

م تنفس سـازوكار پمـپ فشـار مثبـت     قورباغه بالغ براي انجا»: 1«گزينة 
شـود و   دارد. در اين جانور ابتدا بيني باز شده و هوا وارد حفره دهاني مي

هـا   سپس بيني بسته شده و هواي موجود در حفره دهاني به درون شش
  شود.  فرستاده مي

  
ترين نوع آبشش به تبـادل گازهـا    ستاره دريايي به كمك ساده»: 2«  گزينة
هـا در سراسـر بـدن پراكنـده هسـتند و       تاره دريايي آبششپردازد در س مي

  دهد.   هاي سطح بدن رخ مي دريافت اكسيژن از محيط از تمامي بخش

  
هاي تنفسـي در ناحيـه    اي كه داراي سوراخ مهره جانوران بي»: 3«گزينة 

د حشرات هستند. در حشرات هرچه از منفـذ تنفسـي بـه    نباش شكم مي
هـا كمتـر و انشـعابات     رويم قطر نايـديس  هاي انتهايي مي سمت نايديس

  شود.  ها بيشتر مي آن

  
  

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 46و  45هاي  (صفحه
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 »كتاب نوروز«  »3«ة زينگ - 31
در  ،كنـد  بافت پيوندي سست معمـولاً بافـت پوششـي را پشـتيباني مـي     

هـاي مختلـف لولـة گـوارش، بـه شـكل        كه بافت پوششي در بخش حالي
  اي وجود دارد. وانهسنگفرشي و يا است

  ) دنياي زنده) (كتاب درسي 15 ة(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 32

تـر   بـيش  CO2تر باشد، توليـد   بيش O2سالم هرچه مصرف  انساندر 
نجر به كاهش فشار اكسيژن در مـايع  تر اكسيژن م شود. مصرف بيش مي
  گردد. اي مي ياخته بين

  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 44 و 34هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »4«ة زينگ - 33
هــا در تمــاس بــا بخــش داراي  هــا، كلســترول و كربوهيــدرات پــروتئين

وليپيدهاي غشاي ياختـة جـانوري   گليسرول و فسفات (آب دوست) فسف
تنهـا در يـك سـمت از غشـا      ها كربوهيدرات ،باشند. باتوجه به شكل مي

  كربني دارند.  هاي خشبشوند و قطعاً در ساختار خود،  ديده مي
  ) دنياي زندهكتاب درسي) ( 12و  10، 9هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »ب نوروزكتا«  »2«ة زينگ - 34
هـاي   ترين ياختـه  اي شكل لوله گوارش است كه عمقي كيسه معده اندام
هـا را در   اختـه ي ني ـا يهـا  كوليوزباشند. تجمع  هاي اصلي مي آن ياخته

 يهـا پروتئازهـا   اختـه ي ني ـتـوان مشـاهده كـرد. ا    يآنان م ـ يسرأسطح 
شـوند و   يفعـال م ـ  گـر يكنند كـه توسـط مـواد د    يرا ترشح م يرفعاليغ

هـا   نيكـه پـروتئ   ديكنند. توجه كن يم هيتجز زتريها را به مواد ر نيپروتئ
سـازنده   يهارواحـد يلوزالمعـده و دوازدهـه بـه ز    يپروتئازها ريثأتحت ت

  شوند. يم هيخودشان تجز
  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  23تا  21هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »ب نوروزكتا«  »3«ة زينگ - 35
  كنند. نادرستي كامل مي، عبارت را بهجز مورد (د) به همه موارد

 قلب مياني لايه در كه است قلبي ماهيچه هاي ياخته دهنده نشان شكل

  .اند گرفته قرار
هـاي قلبـي    الف) بافت پيوند متراكم لايه مياني باعـث اسـتحكام دريچـه   

  شود. مي
  باشد. شامه و پيراشامه نمي ب) لايه مياني در تماس با مايع بين برون

هاي قلبـي نقـش دارد. دريچـه سـيني      شامه در تشكيل دريچه ج) درون
ششي مانع از بازگشت خون از سرخرگ ششي به بطن راسـت    سرخرگ

  شود. مي
  باشد. اي ميهاي ماهيچه د) فقط لايه مياني داراي ياخته

  ) در بدن موادكتاب درسي) (گردش  51 (صفحة 

 »ب نوروزكتا«  »4«ة زينگ - 36

  صورت ارادي است. حركت زبان در هنگام بلع به
  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  22و  20، 19هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 37

  فقط مورد الف صحيح است. 
ين پس آخرين انشعاب نايژك در بخش هادي، نايژك انتهايي است. بنابرا

دار در نـايژك  اي قرار دارد. مخـاط مـژك  مبادله نايژكاز نايژك انتهايي، 
رسد كه داراي ترشحات مخاطي است و ترشـحات  اي به پايان ميمبادله

اي در مرطـوب  كنند. بنابراين، نـايژك مبادلـه  مخاطي هوا را مرطوب مي
اي بـه  ها نقش دارد. نايژك مبادلهكردن هوا و پاك كردن آن از ناخالصي

تواند تنگ و گشـاد شـده و بـه تنظـيم مقـدار      علت نداشتن غضروف مي
هواي ورودي و خروجي كمك كند. هواي مرده در بخش هادي دسـتگاه  

ها علاوه بـر قـرار گـرفتن در    حبابك 7ماند. مطابق شكل تنفس باقي مي
  هاي حبابكي، به صورت منفرد نيز وجود دارند.كيسه

  ) تبادلات گازيدرسي) ( كتاب 37تا  35هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 38

ها و پيوستن اكسيژن  آزاد شدن اكسيژن از هموگلوبين در مجاورت بافت
دانـيم كـه در   دهـد. مـي  هـا رخ مـي  به هموگلوبين در مجاورت حبابـك 

  شود.آزاد مي اكسيد از بيكربناتدي ها كربن مجاورت حبابك
  ) تبادلات گازيكتاب درسي) ( 39تا  34هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »4«ة زينگ - 39

دهليـزي) از طريـق    -تـر، سينوسـي    ساز (پيشـاهنگ، بـزرگ   ضربان   گره
دوم (دهليـزي    مسيرهاي بين گرهي پيام الكتريكي ايجاد كرده را به گره

  رساند. بطني) مي
  ) گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 52 ة(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 40

هاي پوششي روده، ريزپرزها و حتـي پرزهـا از    در بيماري سلياك، ياخته
ترين ميـزان جـذب يعنـي ورود     روند كه اين بخش از روده بيش بين مي
  غذي به محيط داخلي بدن را برعهده دارد.مواد م

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  25 ةصفح( 
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 (فاطمه فتحي)  »4«گزينة  -41

گيري برابر با  گيري رقمي (ديجيتال)، دقت اندازه هاي اندازه در دستگاه
  آخرين مرتبة رقم سمت راست عدد گزارش شده بر حسب واحد آن است.

0گيري اين وسيله بنابراين دقت اندازه 001/ kg  1و يا برابر باg .است  
  )گيري (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 15و  14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
 پور) (محمد عظيم  » 4«گزينة  -42

ابتدا آهنگ كاهش عمق را با يكاهاي داده شده در صورت سؤال محاسبه 
اي يكاي آن را به يكاي خواستة  كنيم. سپس با استفاده از تبديل زنجيره مي

  كنيم: سؤال تبديل مي
cm/= = 30 24¢μø  RHoÃÃûU

·I¶p ¾TÿÀ آهنگ كاهش عمق  

2

6

3 2 3

6

10 1 130 24 30 24 1 710
1 10 30 24 10 10

3600 1 10 7 24 3600

cm cm m m/ /
cm m

s / m
s ms ms

−

−

− − −

−

μ
= × × ×

× × μ
× × × =

× × ×

¾TÿÀ
¾TÿÀ ¾TÿÀ p»nï¾º IL{

p»nï¾ºIL{ SøIw1
SøIw 24

   

m
ms

− μ
= × 45 10  

  )گيري (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 (فاطمه فتحي)  »3«گزينة  -43
در يك ظـرف يكسـان بـا هـم     نيتريك با توجه به اينكه جرم روغن و اسيد 

شــوند، پــس حجــم هــر دو برابــر اســت. بــا توجــه بــه رابطــة  مقايســه مــي

mچگالي
V

ρ   توان نوشت: مي =
mV mm

V V
=

ρ= ⎯⎯⎯→ =
ρ ρ

¸ü»nkÃwH
kÃwH ¸ü»n

kÃwH ¸ü»n
   

3 3

3000 3

0 8 1 5

3
1 5 0 8

1 6

m g kg
g g/ , /

cm cm

m
/ /

m / kg

= =

ρ = ρ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =

kÃwH

¸ü»n kÃwH

¸ü»n

¸ü»n

   

  )گيري (فيزيك و اندازه اب درسي)كت 18تا  16هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 (احسان مطلبي)  »4«گزينة  -44
هـاي   اغلب در فرآينـد سردسـازي سـريع مايعـات، ذرات سـازندة آن در طـرح      

دهنـد.   گيرنـد و جامـدهاي آمـورف را تشـكيل مـي      نامنظمي كنار هم قرار مي
ي آهسـته مايعـات، ذرات سـازندة آن در    همچنين اغلـب در فرآينـد سردسـاز   

  دهند. گيرند و جامدهاي بلورين را تشكيل مي هاي منظم كنار هم قرار مي طرح
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 24(صفحة  

----------------------------------------------  
 پيمان) (محمدعلي راست  »1«گزينة  -45

  برابر است با: Bو Aو نقطةبا توجه شكل، فاصلة قائم بين د
h cmΔ = − =45 15 30   

  برابر است با: Bو Aاختلاف فشار بين دو نقطة

P g h

/

/

/ kg g/ /
m cm

Δ = ρ Δ

 × = ρ× ×

 × = ρ

×
 ρ =  ρ = × =

3

3

3
3

3 3

307 5 10 10 100
7 5 10 3

7 5 10 2 5 10 2 53

   

 هاي فيزيكي مواد) يژگيو( كتاب درسي) 37تا  32هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 منش) (كيانوش كيان  »3«گزينة  -46
باشد، پس بايد جيـوه بـه انـدازة     متر جيوه مي سانتي 74فشار هواي محيط 

متر در امتداد قائم در لوله بالا برود. ابتدا ارتفـاع عمـودي جيـوة     سانتي 74
  يم:كن درون لوله را حساب مي

0

ج�وه

cm

45

53
h

A B

  
h sin cm= × = × =0 845 53 45 3610   

A BP P P P P=  = +0 ½¼Ã] ¾²¼²ï¾U   
P cmHg

P gh Pa

 = − =

= ρ = × × =

74 36 38
3813600 10 51680100

¾²¼²ï¾U

¾²¼²ï¾U
   

FP F P .A
A

/ N

−=  = = × ×

=

451680 20 10

103 36
¾²¼²ï¾U ¾²¼²ï¾U   

  هاي فيزيكي مواد) ويژگي( كتاب درسي) 38تا  32هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 زاده) (محمدرضا شيرواني  »2«گزينة  -47
  تراز از يك مايع ساكن، داريم: استفاده از برابري فشار در نقاط همبا 

h
A B

cm4

گاز

  
A BP P

P P P

P P P

cmHg P g g h

h h cm
ρ = ρ

=
 = +

 − =

 =  ρ × × = ρ × ×

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ρ = ρ ×  =
1
3

12 12

112 363
ÍÄI¶ ½¼Ã]

pI¬ ÍÄI¶ H¼À

pI¬ H¼À ÍÄI¶

ÍÄI¶ ½¼Ã] ÍÄI¶

½¼Ã] ½¼Ã]

  

cm= + =36 4    ارتفاع لوله داخل مايع 40
 هاي فيزيكي مواد) ويژگي( كتاب درسي) 40تا  32هاي  (صفحه 

 )1فيزيك (
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 (بهنام شاهني)  »2«گزينة  -48
  و آخر نادرست و مورد دوم و سوم درست هستند. مورد اول

مورد اول: طبق اصل برنولي، با افزايش تندي شاره در مسير حركت آن، 
  يابد. فشار شاره كاهش مي

مورد آخر: طبق معادلة پيوستگي، با كاهش سطح مقطع، تندي حركت 
  شود. شاره بيشتر مي

 مواد)هاي فيزيكي  ويژگي( كتاب درسي) 46تا  43هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 زاده) (عليرضا رستم  »3«گزينة  -49
  يابد: درصد كاهش مي 25وقتي جرم جسمي 

m m ( )=2 1
3 14   

2و نيز براي اينكه كاهش انرژي جنبشي آن، 
  انرژي جنبشي اوليه باشد: 3

K K K K K K KΔ = −  − = −  =1 2 1 1 2 1
2 2 1
3 3 3   

  و طبق رابطة انرژي جنبشي داريم:

( )

K K m v m v

mm v m v
s

=  = ×

⎯⎯→ = ×  =

2 2
2 1 2 2 1 1

1 2 2
1 2 1 2

1 1 1 1
3 2 3 2

3 1 15 104 3

   

  در نتيجه تغيير تندي آن برابر است با:
m kmv v v
s h

Δ = − = − = − = −2 1 10 15 5 18   
 )(كار، انرژي و توان كتاب درسي) 55و  54هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
  جان)چاي (عرفان عسكريان  »4«گزينة  -50

  طبق رابطة كار نيروي ثابت، براي محاسبة كار كل داريم:

N
k mg

W
t F F f mg N W

t k

t

t

W Fdcos

W W W W W W

W F dcos F dcos f dcos

W ( ) ( ) ( )

W J

=
=

= θ

= + + + + ⎯⎯⎯⎯→

= + +

 = × × + × × + × × −

 = + − =

1 2
0
0

0 0 0
1 260 60 180

1 1120 5 80 5 20 5 12 2
300 200 100 400

   

  )(كار، انرژي و توان كتاب درسي) 60تا  55هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 )كتاب نوروز(  »2«ة زينگ -51

cmتندي نور را برحسب  ابتدا
ns

 آوريم:  به دست مي 

cm cmv
ns ns

= =
30 301 

  اي يكاها داريم:   حال با استفاده از تبديل زنجيره
min
h

=
60 11    ،min

s
=

1 160    ،ns

s
=

−
1 1910

    ،m

km
=

−
1 1310

 cm

m
=

−
1 1210

  

km km km/
h h h

− −× × × ×
= = × = ×

−

2 330 10 10 60 60 7 9108 10 1 08 10910
  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10هاي  صفحه( 

 (كتاب نوروز)  »1«ة زينگ -52
 هنگامي كه قاعدة يك مكعب مستطيل ثابت است، داريم: 

V
V h V tV A h h

A t A . t A

Δ
Δ Δ Δ ΔΔ = × Δ  Δ =  = =

Δ Δ
 

  = JA ´\e yÄHqÎH ª¹ÀA
ohTwH ½à køI¤ SeIv¶ آهنگ افزايش ارتفاع آب  

   
Gal

Galh
m h.m

= =
5400 108

2 211550
   آهنگ افزايش ارتفاع آب 

  اي داريم:  حال با استفاده از قاعدة زنجيره

  ،min
s

=
1 160،h

min
=

1 160 ،L

cm
=

1 13 310
 ،Gal

/ L
=

1 14 4   

m m

cm cm
=  =

21 11 12 4 210 10
  

Gal.=
108
11 m2

/ L
Gal. h

×
4 4
1

cm
L

×
3 310
  آهنگ افزايش ارتفاع آب1

m
×

21 h
mincm

×
1

4 2 6010
min

×
1 / cm/

s s
× × −= = ×

× × ×

3108 4 4 10 31 2 10460 11 10 60 60
  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 (كتاب نوروز)  »1«ة زينگ -53
دهيم، مقـداري از آب يـخ    هنگامي كه مخلوط آب و يخ را در يخچال قرار مي

 Vزند را  حال اگر حجمي از آب كه يخ مي .يابد افزايش مي زند و حجم آن مي
V)در نظر بگيريم در حالت منجمد حجم آن  )cm+   شود. داريم:          مي 310

  10 1 0 9 10V (V ) V / (V )ρ = ρ +  × = +gÄJA JA JA JA JA  
0 9 9 0 9 0 1 9V / V V / V / V = +  − = =JA JA JA JA JA 

  390V cm =JA 

  :پس جرم آب منجمد شده برابر است با
31 90 903

gm V cm g
cm

= ρ = × = 

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 (كتاب نوروز)  »2«ة زينگ -54
  يابيم: ها را مي حجم حفرة هر يك از مكعب ابتدا

m kg g cmg g
cm cm

= = = =
ρ

4 4000 3800
5 53 3

  حجم واقعي مكعب اول

( ) cm cm= −3 3 310   حجم مكعب= حجم حفره - حجم واقعي مكعب800
cm= − = 31000 800 200  

m kg g cmg g
cm cm

×
= = = =

ρ

33 3 10 3600
5 53 3

  حجم واقعي مكعب دوم

( ) cm= −3 310   حجم مكعب= حجم حفره - حجم واقعي مكعب 600
cm= − = 31000 600 400 

3
3

200 1 0 52400
cm /
cm

= = =−»H  K÷§¶  ½à oÿe  ´\e
³»j K÷§¶ à½oÿe ´\e 

  گيري) (فيزيك و اندازه ب درسي)كتا 18تا  16 هاي هح(صف
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 (كتاب نوروز)  »2«ة زينگ -55
هـاي ب و پ   باشـند. تصـحيح شـدة عبـارت     موارد الـف و ت صـحيح مـي   

 صورت زير است: به
هاي معيني نسبت بـه يكـديگر قـرار دارنـد و در      ب) ذرات جامد در مكان

هاي بسيار كوچكي دارند. در حالي كه در گازها  ها، نوسان اطراف اين مكان
  روند. ها به راحتي به هر طرف مي ها و ذرات سازندة آن ولكولم

كنـيم اغلـب جامـدهاي بلـورين      پ) وقتي مايعي را به آهستگي سرد مـي 
شوند زيرا در اين فراينـد سردسـازي آرام، ذرات سـازندة مـايع      تشكيل مي

  هاي منظم خود را مرتب كنند. فرصت كافي دارند تا در طرح
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي درسي) كتاب 26تا  24 هاي حه(صف

----------------------------------------------  
 (كتاب نوروز)  »2«ة زينگ -56

  تراز يك مايع ساكن فشار برابر است، داريم: در نقاط هم

  
0 0A BP P gh P gh P=  ρ + = ρ +¸ü»n ¸ü»n JA JA  

h h ρ = ρ¸ü»n ¸ü»n JA JA  
320 8 32 0 2 32 1600 2x / x / x x cm
/

 = +  =  = =  
  يابيم. وغن را ميحال ارتفاع ستون ر

: x cm+ = + =40 160 40   ارتفاع ستون روغن 200
: cm× = 3200 2   حجم روغن400

30 8 400 320gm V / g
cm

 = ρ = × =¸ü»n ¸ü»n جرم روغن  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32 هاي حه(صف
----------------------------------------------  

 (كتاب نوروز)  »3«ة زينگ -57
  دهد. اي مخزن گاز را نشان مي فشارسنج، فشار پيمانه

 
11 2 2 1 2 2P P P gh P P P gh ( )C D=  + ρ =  = − ρ  

1 1 1A BP P P gh P=  = ρ +pI¬  
1

1 1 2 2
( ) P gh P gh⎯⎯→ = ρ + − ρpI¬   

1 1 2 2P P gh gh − = ρ − ρpI¬   
6800 0 4 10 3400 10 0 2 20400P P / / Pa− = × × − × × =pI¬  

  يابيم: حال اين فشار را برحسب فشار ستون جيوه مي
h h / m h cmHgHg Hg Hg= × ×  =  =20400 13600 10 0 15 15 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 40تا  32 هاي حه(صف

 (كتاب نوروز)  »2«ة زينگ -58

دانيم در هر بازة زماني معين حجم آب عبور كرده از مقطع هر دو لوله  مي
 توان نوشت: يكسان است. بنابراين مي

x v tV V A x A x
A r
Δ = ΔΔ = Δ  × Δ = × Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→

=π 21 2 1 1 2 2  

r cm ,r cmr v t r v t cmv
s

= =π × × Δ = π × × Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
=

1 2

1

10 12 21 1 2 2
20

  

cmv v
s

× = ×  =2 210 20 1 20002 2  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  43 هاي حه(صف
----------------------------------------------  

 (كتاب نوروز)  »1«ة زينگ -59

Kدانيم انرژي جنبشي از رابطة  مي mv=
1 2
آيد. طبق رابطـة   بدست مي 2

 اي انرژي جنبشي براي دو جسم داريم: مقايسه

22 1
1

2 1

16 1
22 2 2

1 1 1 30

16 30 302 21 16 430
30 4 3 30 10

Km m,m m,
K m v k( ) mK m v v v,v v

s
m v v v( ) ( )

m v v v
mv v v v
s

= = =
= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= = +

+ += ×  =  =
+

 + =  =  =

 

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54 هاي حه(صف
----------------------------------------------  

 (كتاب نوروز)  »1«ة زينگ -60

F1نيروي  4بر اين جسم، 


 ،F2


شوند كه  ، وزن و عمودي سطح وارد مي
ار نيروهاي وزن و عمودي سطح به دليل عمود بودن بـر امتـداد حركـت    ك

 جسم، برابر با صفر است. داريم: 

53

37

2

1

37
0

0

0

F

F

m

→

→

 

FW F dcos / cos J= θ = × × ° =1 1 1 100 7 5 37 600    

FW F dcos / cos J= θ = × × ° =2 2 2 300 7 5 53 1350  
كار كل برابر است با جمع جبري كار انجام شده توسط هريـك از نيروهـا،   

  توان نوشت:  پس مي

t F F mg NW W W W W= + + +1 2   

tW J = + + + =600 1350 0 0 1950  

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 60تا  55 هاي حه(صف

Konkurbanks 
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 »عباس مطبوعي«  »3«ة زينگ - 61

  2 120 100 70 30 50m m mX( ), X( ), X( )   % % %   

  50 1 30 2 20 36 7 36100
m( ) (m ) (m )

/ m
   

     

  36 2 36 36
2 2 2 4

n p n p
X

n e n (p ) n p
     
         

   

  20 16n ,p     

16عنصر  X،  درالكتـرون   10و جـدول تنـاوبي قـرار دارد     16گروه در 
1l با زيرلايه  .دارد  

  ) كيهان زادگاه الفباي هستي) (كتاب درسي 32تا  30و  15تا  9 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »زاده سهراب صادقي«  »2«ة زينگ - 62

  .هستندو سوم درست  اولموارد 
  موارد:همه بررسي 

گـرم اسـت، پـس     01/0گيري ترازوي زرگـري تـا    مورد اول) دقت اندازه
  تواند گزارش كند. هاي كمتر از اين مقدار را نمي جرم

  6 3100010 101
g

kg g
kg

     

پـس تـرازوي زرگـري     ؛كمتـر اسـت  گـرم   210گـرم از   310چون 
  ند جرم اين وسيله را گزارش كند. توا نمي
رد دوم) براي نمايش ذرات زيراتمي، در بالا و پايين سمت چپ نمـاد  مو

سـبي و بارنسـبي را قـرار    هـا بـه ترتيـب جـرم ن     شيميايي هر كدام از آن
  دهيم.  مي

  مورد سوم)

2 22
2 2 2

1 236 18 1 1
Amol H O N H O atom H

g H O
g H O mol H O H O

  
−¼§²¼¶

−¼§²¼¶   

  4 AN atom H   

  2 52 5
2 5

1 5 1
AN C H OH

/ molC H OH
molC H OH

 
−¼§²¼¶    

  
2 5

6 91 A
atom H

N atom H
C H OH

−¼§²¼¶  

  234 9 13 13 6 02 10A A AN N N /       

  23 2478 2 10 7 82 10/ / atomH      
  گيري جرم در آزمايشگاه است. ازهترين يكاي اند مورد چهارم) گرم، رايج

  ) كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي) ( 19تا  13هاي  (صفحه 

 »هادي زمانيان«  »2«ة زينگ - 63

  ت زير است:هاي داده شده به صور ساختار لوويس مولكول

  = الكترون ناپيوندي 18

   = الكترون پيوندي 14

  

  = الكترون ناپيوندي 12

  = الكترون پيوندي  6

  

  = الكترون ناپيوندي 16

  = الكترون پيوندي  8

  

  = الكترون ناپيوندي 12

  = الكترون پيوندي  12

ــابراين ــول  بن 2مولك 3 3H CO SO−¼§²¼¶ ý°ioM ،16  ــرون الكت

جفـت   بـه شـمار  هـاي ناپيونـدي    و نسبت شمار الكتـرون  ناپيوندي دارد

  است. 4 در ساختار آن، برابر هاي پيوندي الكترون

  كتاب درسي) (رد پاي گازها در زندگي)  56تا  54هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »3«ة زينگ - 64

   24
4 23

13 01 10
6 02 10

molatom P
?molP / atom P

/ atom P
   


   

  4 4
1 1 254
mol P

/ molP
molatom P

   

  ) كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي) ( 19تا  17هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 65

  نام صحيح تركيبات نادرست به صورت زير است:

2Cu: سولفيد(I)مس S   

   3CrCl: كلريد(III)كروم

2N: دي نيتروژن مونوكسيد O   

  كتاب درسي) (رد پاي گازها در زندگي)  55تا  53هاي  (صفحه 

 )1شيمي (

Konkurbanks 



  
  

  12: ةصفح  پاية دهم تجربي صاصياخت  1402فروردين  5آزمون هديه      
 

 

 »وند محمدرضا زهره«  »3«ة زينگ - 66

  كنيم: ها را رسم مي هاي ذكر شده در گزينه مولكول ابتدا ساختار لوويس تمام
  3 ||

:O:

SO : O S O :   
 

   

  HCN H C N :     
  2CO O C O   

 
   

  3
|

:Cl:

PCl : Cl P Cl :  



 
 

   
  3O : O O O :    


   

  3
|

:F:

NF : F N F :  



 
 

  
  2SO : O S O    

 
  

  2O O O  
 

   
  CO C O     

  2 ||
:O:

CH O H C H    

  2N : N N :    
  صحيح است.» 3«گزينة  ،هاي رسم شده بنابراين با توجه به ساختار لوويس

  كتاب درسي) (رد پاي گازها در زندگي)  56 تا 54هاي  ه(صفح 
 ----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »1«ة زينگ - 67

  تنها مورد (ب) درست است.
  بررسي موارد نادرست:

طيـف نشـري خطـي     ،الف) اولين بار بور توانسـت بـا ارائـه مـدل اتمـي     
توانايي توجيـه طيـف نشـري خطـي ديگـر      هيدروژن را توجيه كند ولي 

  .ها را نداشت اتم
نگــاه ماكروســكوپي، پيوســته امــا در نگــاه  پ) انــرژي هماننــد مــاده در
  ميكروسكوپي گسسته است.

هـاي موجـود    ت) با افزايش فاصلة لاية الكتروني از هسته، انرژي الكترون
   يابد. افزايش مي لايه در آن

  ) كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي) ( 27تا  24هاي  (صفحه 
----------------------------------------------  

 »سروش عبادي«  »3«ة زينگ - 68

  هاي آ، ب و پ درست هستند. عبارت
  ها:  بررسي همة عبارت

است كه آرايش الكتروني آن به صورت زير  29Cu، عنصر Eآ) عنصر 
2  است: 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4Cu s s p s p d s   
كنـد.   مينا پيروي بف، استثناء بوده و از قاعده آ29Cuآرايش الكتروني 

تشكيل شده اسـت كـه همـه     3dو  3s ،3pلايه سوم از سه زيرلايه 
عنصـر   و عنصـر)  p )6در اتم مـس پـر اسـت و در عناصـر دسـته       آنها

30Zn، باشد.  لايه سوم الكتروني پر مي  
)16جدول تناوبي، تنها عنصر گوگرد  16ب) در عناصر گروه  s) داراي ،

  عدد اتمي و شماره گروه مشابهي است.
D، 18و اتـم   A ،20Caپ) اتم  Ar   آنهـا بـه   ، آرايـش الكترونـي
  باشند: زير ميصورت 

  2 2 6 2 6 2
20 1 2 2 3 3 4Ca : s s p s p s  

  2 2 6 2 6
18 1 2 2 3 3Ar : s s p s p  

ــه اي كــه در آرايــش الكترونــي ايــن دو عنصــر وجــود دارد،   هــر زيرلاي
  اش پر است. ظرفيت

13در جدول تنـاوبي مشـابه عنصـر     31Gaت) عنصر  B    كـه همـان)
13 Al،(  اين دو عنصـر، تعـداد عناصـر     بين قرار دارد؛ پس 13در گروه

  موجود برابر است با: 
  31 13 1 17     

  است. 18، برابر Dاما عدد اتمي عنصر 
  ) كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي) ( 34تا  27و  9هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »امير حاتميان«  »2«ة زينگ - 69

  هاي نادرست: بررسي گزينه
هـاي اول، دوم، سـوم و چهـارم     دما با افزايش ارتفاع در لايه»: 1«گزينة 

  يابد. كاهش، افزايش، كاهش و افزايش مي ترتيب بههواكره 
از  ،با افزايش ارتفاع از سطح زمـين و كـاهش جاذبـه زمـين    »: 3«گزينة 

  شود. تعداد ذرات در واحد حجم كاسته مي
گازهـا بـه شـكل اتـم،     هـواكره،  در لاية چهارم (لايـة آخـر)   »: 4«گزينة 

  نيست.ها در اين لايه  مولكول و كاتيون وجود دارند. خبري از آنيون
  كتاب درسي) (رد پاي گازها در زندگي)  49تا  45هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  
 »محمدپارسا فراهاني«  »2«ة زينگ - 70

كيلـومتر   5/11 .آوريـم  دسـت مـي   ابتدا دما در انتهاي لاية ترپوسفر را به
11پس  ،ارتفاع دارد 5 6/  :درجه كاهش دما خواهيم داشت  

  014 11 5 6 55( / ) C      
ا ي ـكلـوين   260دمـا بـه    ،حال بايد ببينيم در چه ارتفاع از استراتوسـفر 

013 C رسد.  مي  
    ah

h
   

¾Ä¯ cõw pH  ÌIÿUnH nj I¶j oT¶¼±Ã¨  oÀ ÁHpH ¾M I¶j oÃÃûU ¾Ä¯ÁHkTMH nj I¶j
   

  13 1 5 55 28/ h ( ) h Km        
  رابر است با: بنابراين ارتفاع اين نقطه از سطح زمين ب

  11 5 28 39 5 39500/ / km m     
  كتاب درسي) (رد پاي گازها در زندگي)  48(صفحة 

----------------------------------------------  
 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 71

بـه عنـوان سـوخت در راكتورهـاي اتمـي بـه كـار         U235الف) ايزوتوپ
 است.  U238اين مورد  رود. پس پاسخ غلط مي

عنصــر در طبيعــت يافــت  92عنصــر شــناخته شــده، تنهــا  118ب) از 
عنصر ديگر ساختگي هستند. پس  26شود. اين به اين معنا است كه  مي

  است. 25پاسخ غلط اين مورد 
پ)  ها  تعداد نوترون: H11 پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن  
 :هــا  تعــداد نــوترون 2 H31  ايزوتــوپ هيــدروژن كــه در طبيعــت

2ترين فراواني را دارد كم
   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 8تا  6 هاي ه(صفح

Konkurbanks 
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 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 72

C H O g.mol          12 4 2 2 12 4 1 2 16 Cمولي جرم60 H O2 4 2 

H N O g.mol        13 1 14 3 16    HNO3 جرم مولي63
molC H O

?atomC g C H O
g C H O

N atommol C A N atom CAmolC H O mol C

 

  

1 2 4 230 2 4 2 60 2 4 2
2

1 12 4 2

  

mol HNO mol O
?atom O g HNO

g HNO mol HNO

N atom OA N atom OAmol O

  

 

1 33126 3 63 13 3
61

  

N atomCA
N atomOA

  
1

6 6
¸Mo¨ÁIÀï´UHjHk÷U

·sÃv¨HÁIÀï´UHjHk÷U  

  تي)(كيهان زادگاه الفباي هس كتاب درسي) 19تا  17هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »2«ة زينگ - 73
m f m f / (f ) / ( f )

amu
f f

  
  


80 4 78 4 1001 1 2 2 1 1 801001 2

  جرم اتمي ميانگين
f  80%1   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 15تا  13هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »كتاب نوروز«  »3«ة زينگ - 74

كنـيم تـا بـه كمـك آن      ابتدا آرايش الكتروني عنصر مربوطه را رسم مـي 
  اقدام به پاسخ دادن به سؤال كنيم.

2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 424Cr : s s p s p d s  
  جملات الف و پ صحيح هستند.

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
l)2هاي زيرلاية ب) شمار الكترون )d  هايي كه  الكترون و شمار 5برابر

l)هاي   در زيرلايه ) s  الكترون است. 7 ،قرار دارند  
ت) در لاية اصلي چهارم اين عنصر تنها يك الكترون وجود دارد، در لاية 

  الكترون جاي گرفته است. 13اصلي سوم عنصر ذكر شده 
  )(كيهان زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 34تا  27هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
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دورتر باشـد ايـن    ،اي كه الكترون بر انگيخته در آن قرار دارد هر چه لايه
تري است، هنگـامي كـه    بدين معني است كه الكترون داراي انرژي بيش

طـول مـوج   تري (نوري با  گردد انرژي بيش الكترون به حالت پايه باز مي
  كند. تر) منتشر مي كوتاه

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 27تا  24هاي  صفحه(
----------------------------------------------  
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تـوان گفـت    رسـيده، پـس مـي    C190با توجه به اينكه دماي هوا به 
اسـت، بـه    C190ها در دماهاي بـالاتر از   آن گازهايي كه نقطه جوش
هـا در   اند، ولي گازهـايي كـه دمـاي جـوش آن     مايع يا جامد تبديل شده

باشد، هنوز به شكل گاز در ظرف  C190تر (سردتر) از  دماهاي پايين
از جـدول  شـوند. در نتيجـه عناصـر نيتـروژن و هلـيم       واكنش يافت مـي 

 شوند. مربوطه هنوز به صورت گازي يافت مي

  )رد پاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 50و  49هاي  صفحه(
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 هاي نادرست: گزينه بررسي

اي دمــا بــه ازاي افــزايش فاصــلة يــك  درجــه 6) بــا محاســبة كــاهش 1
كـرد كـه    توان محاسـبه  كيلومتري از سطح زمين در لايه تروپوسفر، مي

 .كلـوين  284شـود   اسـت كـه مـي    C11ميانگين دما در سطح زمـين  
  (نادرست)

به طـور قابـل توجـه     km75ها و ذرات ديگر در ارتفاعات بالاي  ) يون2
  يافت مي شوند. (نادرست)

  يابد. فشار هوا مرتباً كاهش مي از سطح زمين ) با افزايش ارتفاع4
  )رد پاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 48تا  45هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
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O:مولكول اوزون:  »: 3«ساختار صحيح گزينة  O O
.. .. ..
.. ..   

  )رد پاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 56تا  54هاي  صفحه(
 ----------------------------------------------  
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 هاي نادرست به شرح زير است: اطلاعات درست تمام رديف

   24هاي ظرفيت:  تعداد كل الكترون :   SO3) 1رديف 

  4=  تعداد پيوندهاي كووالانسي -16:هاي ناپيوندي  تعداد كل الكترون

ــف  :)2ردي : CH Cl

H
| ..

H C Cl
..|

H

  ــرون     3 ــل الكت ــداد ك ــاي  تع ه

    14ظرفيت: 
  4تعداد پيوندهاي كووالانسي:  6هاي ناپيوندي:  تعداد كل الكترون

:) 3رديف  S C S : : CS
.. ..
     16هاي ظرفيت:  تعداد كل الكترون2

  4تعداد پيوندهاي كووالانسي:  8هاي ناپيوندي:  تعداد كل الكترون
  )رد پاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 56تا  54هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
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  تنها مورد ب صحيح است. 
 ديگر موارد: بررسي

در اكسيژن  فلزيعناصر فلزي و هم عناصر ناالف) در شرايط مناسب هم 
  سوزند.  مي

، بخارآب (حالت گازي CO2و SO2سنگ علاوه بر  ج) در سوختن زغال
  شود.  شكل مولكول آب) نيز آزاد مي

واكـنش   به سرعتماده با اكسيژن يك اي كه در آن  د) واكنش شيميايي
اين واكنش به كندي صورت گيرد  شود، ولي اگر دهد سوختن ناميده مي

  گيرد. نام سوختن را به خود نمي
  )رد پاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 58تا  56هاي  صفحه(

Konkurbanks 
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